

“小可爱们”要开学啦

幼儿园用餐、午睡、游戏各环节都已准备就绪

■ 劳动报记者 郭娜

过完六一儿童节,就要送“小神兽”们入园了。喜忧参半的幼儿家长们各种纠结,到底要不要送孩子入园?孩子年龄小,喝水、用餐、午睡、各种集体活动如何保持安全距离?记者从上海多家幼儿园了解到,教师们根据孩子的年龄特点,已经做好了准备。

担心安全 有家长选择不入园

“你们开学送不送幼儿园?”
“哎,我还在纠结。”
“我想送,但又怕不安全。”
最近一段时间,各种家长群、妈妈群都在讨论开学要不要送孩子去幼儿园。记者采访了多位幼儿园家长,粗略统计,有超过半数受访家长选择不入园。据闵行区对该区多所幼儿园和托育园前期排摸情况来看,确认返校的学生比例从最低的20%到最高约80%不等。

“我们班都不送。”阳阳妈妈告诉记者,她儿子在静安区一家公办幼儿园读中班,最近主要由阿姨照顾。“我也想过要送过去,但是又担心不安全。小孩子管不住自己,再说就上个月,又要放暑假了,不折腾了。”抱着这样想法的家长不在少数。

“虽然孩子很想念集体生活,想老师和同学们,但孩子们吃喝拉撒睡都在一起,还是不太放心。老师通知说,如果体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$,就要去医院做检测,小孩子蹦蹦跳跳可能体温就升上去了,感冒发烧也是常有的,觉得有点太麻烦了。还是让老人再辛苦下吧!”满满妈妈说。

当然,也有家长选择返校。
“我实在吃不消了,赶紧送到



幼儿园去,让我松口气。我也相信幼儿园老师们会照顾好孩子。”张女士家有二胎,大女儿上中班,小女儿刚满1岁。“老师先来询问了我们返校意愿,告知了各种防控的细节,幼儿园也做了好几次演练了,都发在我们家长群里了。安全上我觉得没问题。”张女士说。

“还有一个月就要和幼儿园说再见了,我选择让他回学校,让他幼儿园生涯有个正式的开始,仪式感总是要有。”唐爸爸说,他们班多数家长也都抱着这样的想法。“万一疫情一直不结束,9月份小学一年级开学总是要去的,也算提前感受适应下。”

别焦虑 幼儿园已经做好准备

孩子年龄小,如何在集体中

保持安全距离?孩子的喝水、用餐、午睡、各种集体活动与以前有什么不同?孩子突然发热了怎么办?幼儿园老师应对疫情防控有哪些具体办法?这些家长们担心的问题,各幼儿园都做了很有创意的准备。

入园是第一道关。测温、洗手一个步骤不能少。黄浦区蓬莱路幼儿园就为每个孩子准备了一份实用的开学礼——防疫爱心包。小包包里装有备用口罩、消毒湿巾和防疫小手册。黄浦区瑞金一路幼儿园礼包里有小扇子和口罩盒,提示孩子七步洗手法,以及戴口罩的正确方法。

如何让孩子养成洗手好习惯?闵行区罗阳河畔幼儿园为了保证洗手时间,水龙头边摆了小沙漏和计时器,同时播放洗手歌,让孩子们在轻松愉快的氛围中,

认真搓揉泡泡20秒。

青浦区世界外国语幼儿园设置了移动消毒站,随时随地为孩子们消毒提供方便。上海市民办东展幼儿园的可爱的“米奇造型洗手机器人”,在入园排队处等候小朋友,让小朋友们对洗手感兴趣,喜欢上洗手。

午餐时几个人一桌?如何保持安全的用餐距离?幼儿园都重新设置了午餐环境,教师和保育员也对午餐管理的每一个环节都进行了模拟演练。用餐前,保育员会佩戴口罩、手套以及帽子,对餐桌、隔板等进行消毒。教师引导孩子们分组、分流进行餐前准备,如上厕所、用七步洗手法仔细清洁双手等,随后有序入座,安静就餐。

为了让孩子们在幼儿园睡得安全、舒适,让家长放心、安心,幼儿园在午睡环节的管理上动足

了脑筋。金山区亭林幼儿园考虑到家长不能进园,幼儿园贴心设置了“无接触被褥放置区”,由专人运送至各班的午睡室。浦东新区黄楼幼儿园选择增加午睡点,或安排孩子分批午睡。安乔国际双语幼儿园则在小床与小床之间,用与墙面一样颜色的隔离板隔开。黄浦区思南路幼儿园,大班孩子可以自选睡小床或睡躺椅,让午睡“分流”,满足个别需求。

游戏运动方面,安排幼儿分年龄、分场地、分时段、有间距地开展户外活动,动定点、定时、定材料地开展游戏活动,所有教玩具保证“一用一消毒”。

小萌娃开学 牢记这些温馨提示

小萌娃们长期居家生活,回归校园生活,也需要家长帮助孩子们做一些调整。

回归到集体生活中,有些孩子会出现适应困难、分离焦虑等问题。家长们要特别关注孩子的情绪变化,允许孩子的情绪有一个释放的过程,再跟孩子聊一聊老师、同伴、在幼儿园的趣事等,让孩子找回集体生活的乐趣,为返园做好准备,教会孩子正确的洗手方法和佩戴口罩的方法,并告知孩子入园后、进食前、如厕前后,接触公共设施后等均要及时洗手,如果在幼儿园出现发烧、咳嗽、咽痛、头痛、呕吐、腹泻等不舒服的症状,要第一时间向老师报告。

同时,需要提醒各位幼儿家长,家长每天早晨要为孩子测量体温,若体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$,需要带孩子前往指定医疗机构经“绿色通道”挂号就诊和免费核酸采样检测排除异常情况。同时,要把就医医院、到医院时间及及时反馈给幼儿园。凭核酸检测阴性报告及返园证明,“发热症状消失后48小时,呕吐腹泻症状消失后72小时,方可申请返园。”

此外,幼儿园实行错峰入园及离园。家长要配合幼儿园的安排,在约定的时间按时接送孩子。

“未来车”“智能造”“大视讯” 浦东交出转型升级“金桥样本”

本报讯(劳动报记者 王嘉露)近日,咪咕视讯在珠峰进行首次高空极地直播,在海拔5200米、5800和6500米,用户“云监看”大本营动向,所有媒体平台播放量超4.1亿人次。这家企业在上海浦东的14年发展路径,正是金桥开发区转型升级“大视讯”产业的成功样本。

从出口加工到传统制造业,到制造业与生产性服务业两轮驱动,再到以先进制造业与现代服务业融合的高端产业体系……在金桥开发建设的30年历程中,完成了“金桥加工→金桥制造→金桥智造”的演变。

从原有的汽车制造、电子信息、家用电器、食品和生物医药等传统支柱产业,转型升级为现在的“未来车”“智能造”“大视讯”三大硬核产业,形成

了国家级经济技术开发区转型升级的“金桥模式”。

咪咕视讯作为跨广电网、互联网、通信网三网的新媒体国家队,于2006年落户金桥。

经过14年的发展,咪咕视讯立足金桥,并致力于中国超高清产业的行业发展,牵头成立第一个5G新媒体领域的技术和应用创新联盟5G多媒体创新联盟-5MII,同时还担任了中国超高清视频产业联盟副理事长单位同时担任内容供给组组长单位、上海网络视听行业协会会长单位、上海超高清视频产业联盟副理事长单位等重要角色,助力行业的良性发展。

疫情期间,咪咕通过5G超高清直播技术助力人民齐心协力抗疫,1月21日起,咪咕视频端内上线“抗疫专区”,累计接

入云监看雷神山、火神山建设等150场直播,累计达到5亿观看量。

转型升级的恢宏画面正徐徐展开,金桥的产业地图日臻完善。

随着金桥开发区(北区)被纳入上海自贸区扩区范围,瞄准5G商用的契机,金桥在“智造”之路上再次“出击”,引进华为上海研究所、诺基亚贝尔等5G头部企业,围绕“未来车”“智能造”“大视讯”等主导产业,将最前沿的信息技术嵌入制造业中。

目前,在抓住5G商用元年机遇,建设“金桥5G产业生态园”的基础上,金桥已经初步形成了“两园三基地”(5G产业生态园、新能源汽车产业园、智能网联车基地、5G超高清视频产业示范基地、机器人示范基地)产业新地图。

上海公交人接力相助

爸爸找回儿子“六一梦”

本报讯(劳动报记者 胡玉荣)昨天17时40分,市民贾先生兴奋地从808路调度员手中接过一盒乐高积木,那正是他准备送给儿子的六一礼物。“公交师傅们太敬业了,这下我终于敢回家了!”在一迭声的感谢中,贾先生掩饰不住自己的激动。

当天下午15时20分,公交808路290号车驶达终点站上海体育馆站。就在驾驶员朱欢走到车厢最后一排准备打开车窗通风时,赫然发现后排座位上横卧着一只大塑料袋。打开一看,是一盒崭新的乐高玩具。显然,这是给孩子的“六一”礼物。

朱欢疾步跑下车,四周张望,哪里还有下车乘客的影子。808路是单边调度,上海体育馆站不设置调度室,于是朱欢索性抱着玩具在车下等着,希望失主能及时出现,不过失主却一直没有出现。

此时,正好后续车辆291号车驶来。朱欢赶紧告诉291号车驾驶员自己捡到玩具的事,让他继续留

心,万一有乘客找来,就说玩具找到了,到双河路终点站领取。

291号车驾驶员陈菊平一直记着朱欢的叮嘱,但眼看自己发车时间到了,也没有见到失主寻来。于是,陈菊平就又告诉后续车辆303号车,嘱咐他小心留意……就这样,一个嘱咐一个,直到16时12分,一个年轻人来到808路上海体育馆站。这时候的驾驶员是298号车黄玮。黄玮见他也不上车,只在车边转,就主动上前和他打招呼。这个年轻人正是乐高玩具的主人。黄玮立即带他上车,一起到双河路终点站,于是出现了文章开头的那一幕。

在车上,贾先生就听说了驾驶员们一个传一个,专门等他出现的事,内心十分感慨。贾先生表示,儿子喜欢乐高玩具,过去他总舍不得,这次儿童节他特意花了300元买了乐高礼物。“如果不是因为遇到好心的公交师傅,在儿子面前就交代不过去了。特别感谢他们!”